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Założyciele naszej szkoły przyjęli 
model szkoły katolickiej i społecznej 
zarazem. Połączenie takie jest unikal-
ne, ale po 12 latach istnienia mamy 
prawo powiedzieć: „Tak. To jest wła-
ściwy model szkoły, sprawdzony i god-
ny polecenia.”

„Szkoła Społeczna i Katolicka zara-
zem, to połączenie, które sprawdziło 
się w praktyce i powinno być promo-
wane w jak największej ilości miejsc, 
gdzie znajdą się: pedagodzy, rodzice 
oraz instytucja Kościoła Katolickiego 
np. Zgromadzenie Zakonne, pragnący 
prawdziwego dobra dzieci, zapewnie-
nia dzieciom bezpiecznej i integralnej 
propozycji: duchowej oraz oświatowo-
-wychowawczej na wysokim pozio-
mie.” R.N.

„W niektórych szkołach katolickich 
rodzice, niestety, nie są traktowani jako 
podmiot współtworzący szkołę. W wie-
lu szkołach społecznych zaś rodzicom 
nie zależy na chrześcijańskim wycho-
waniu dzieci. Dlatego warto łączyć jed-
no z drugim.” Z.N.

„Szkoła jest dobrem wspólnym. Two-
rzymy je wszyscy: księża, nauczyciele, 
dzieci, rodzice. Dobro to jest wartością 
samą w sobie i warto dla niego poświę-
cać czas, pieniądze, myśli.” A.N.

Pani dyrektor Danuta Walasek i klasa 3 SP

Nasza szkoła

„Nasza szkoła oparta jest na wspól-
nym wysiłku i trudzie. Wspólny wy-
siłek rodziców, nauczycieli i osób du-
chownych daje poczucie uczestnictwa 
oraz uznania za własną drogi, którą 
wspólnie zmierzamy śladami Świętej 
Rodziny.” R.N.

„W szkole rozpoczyna się proces po-
wstania osoby, osobnego człowieka, nie-
zależnego, decydującego o sobie. Powin-
niśmy zapewnić naszym dzieciom śro-
dowisko pełne wolności, bezpieczeństwa 
i akceptacji. Te elementy tworzą dobro 
najwyższe – miłość. Miłość w rodzi-
nie, a potem miłość przyjaciół – tworzy 
Kościół. A szkoła to taka malutka część, 
jedna z cegiełek tej budowy.” A.N.

„Odpowiedzialność za wychowanie 
dzieci spoczywa na rodzicach. Szko-
ła powinna pomagać rodzicom, ja-
ko niezastąpionym i podstawowym  

Poczet sztandarowy Zespołu Szkół Katolickich 
im. Św. Rodziny

Prezes Fundacji „Posłaniec” i Prefekt szkoły

Ślubowanie klasy 1 – mianowanie na ucznia 
ZSK im. Św. Rodziny
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Tak się złożyło „Bożym przypadkiem”, 
że lat temu kilkanaście wspólnotę osób 
z drugą wspólnotą połączyła Święta Ro-
dzina. Wszystko dokonało się w Świdrze, 
w Społecznej Szkole nr 96. Po uzyskaniu 
zgody przełożonego miejscowego i pro-
wincjalnego, ówczesny prezes fundacji 
– ks. Andrzej Pryba MSF, w odpowiedzi 
na zaproszenie i prośbę osób zakłada-
jących szkołę podstawową, zapoczątko-
wał współpracę z Misjonarzami Świę-
tej Rodziny w nowym dziele. Związek 
ten, wyraża się nie tylko poprzez użyt-
kowanie pomieszczeń i terenu zakon-
nego oraz parafialnego, lecz także po-
przez realizację jednego z zadań szkoły: 
współpracę z MSF w celu wychowania 
uczniów w duchu wartości chrześcijań-
skich. I tak oto szkoła włączona została 

w życie Polskiej Prowincji Misjonarzy, 
ale też i oni zaczęli przeżywać swój cha-
ryzmat w szkole. Wspólnym mianowni-
kiem – najważniejszym, pozostaje wciąż 
niezmiennie Święta Rodzina.

Właśnie ten wzór ks. Jan Bertier MS 
podał założonej przez siebie w 1895 roku 
apostolsko-kleryckiej wspólnocie zakon-
nej. Święta Rodzina, wyciskając „piętno 
na naszej duchowości”, pomaga w reali-
zacji wyznaczonych przez Założyciela ce-
lów – charyzmatów: wypełnienia zada-
nia misyjnego Kościoła, troskę o aposto-
lat powołań oraz duszpasterstwo rodzin. 
Misjonarze starają się urzeczywistniać je 
poprzez swoje codzienne życie i posługę. 
W wymiarze prorodzinnym, poza zwy-
czajnym duszpasterstwem parafialnym, 
podejmują współpracę z rodzinami m.in. 
w Centrum Duchowości Świętorodzin-
nej w Ciechocinku, Nazaretańską Szkołę 
Zdrowego Człowieczeństwa w Centrum 
Formacji Świętorodzinnej w Bąblinie, 
poprzez czasopismo „Posłaniec Świętej 
Rodziny”, a także fundację „Posłaniec”. 

Dzieląc się z innymi Świętą Rodziną, 
sami wciąż odkrywają i przeżywają Jej 
obecność, duchowość, charyzmat. Coraz 
częściej mówią o czwartym charyzmacie 
Zgromadzenia – świętorodzinności.

Nie da się ukryć, iż Rodzina Jezu-
sa, Maryi i Józefa, stanowi bezcenną 
pomoc nie tylko dla rodziny, wspólno-
ty zakonnej, lecz także dla konkretne-
go człowieka. Każdy może z niej czer-
pać i naśladować w codziennym ży-
ciu osobistym, rodzinnym, szkolnym.  

wychowawcom, w wypełnianiu ich za-
dań. Efekty integralnego rozwoju uzy-
skamy tylko wtedy, gdy nauczyciele 
będą nauczać wg. najwyższych stan-
dardów i zdobyczy współczesnej nauki 
i pedagogiki, ale jednocześnie wycho-
wywać w zgodzie z systemem warto-
ści moralnych i religijnych uznawa-
nym przez rodziców. Zajęcia powinny 
być prowadzone w zgodzie z zasada-
mi wiary katolickiej i w poszanowaniu 
wolności sumień.” R.N.

„Z procesu wychowawczego rodzice 
nie mogą być wyłączeni, a wręcz prze-
ciwnie należy od nich oczekiwać zaan-
gażowania w życie szkoły i problemy 
wychowawcze wspólnoty szkolnej oraz 
nie tylko deklarowaną, lecz rzeczywistą 
jedność życia duchowego i praktyki po-
stępowania dnia codziennego. Naszym 
wzorem i ideałem jest Święta Rodzina 
– Jezus, Maryja oraz Józef.” R.N.

„To nie ksiądz, ani siostra zakonna 
od nas wymaga „wychowania”, ale sa-
mi siebie przekonujemy jak to jest waż-
ne. Uczestniczymy w ten sposób, jako 
świeccy, w życiu Kościoła.” A.N.

„Takie połączenie daje okazję do do-
brej współpracy duchownych i świec-
kich – z jednej strony zgromadzenie za-
konne, a z drugiej rodzice i nauczyciele, 
a zwłaszcza pani dyrektor.” Z.N.

„Szkoła jest na tyle katolicka, na ile 
my jesteśmy członkami Kościoła. Szko-
ła może prowadzić dla naszych dzie-
ci pierwszopiątkowe msze czy wspól-
ną modlitwę na początek dnia. Jednak 
wystarczy że nie dbamy o to, spóźnia-
jąc się regularnie z dziećmi na modli-
twę poranną i całe szkolne katolickie 
wychowanie bierze w łeb.” A.N.

„W naszym świecie, w którym tak 
łatwo o rozdarcia, podziały i konflikty 
– warto tworzyć inicjatywy, które łą-
czą i umacniają więzi. Lepiej w życiu 
kierować się zasadą „i-i”, niż „albo-al-
bo”.” Z.N.

„Wzajemne relacje organów szkoły: 
Fundacja „Posłaniec” (organ prowa-
dzący), Dyrektor Szkoły, Rada Szkoły, 
Rada Pedagogiczna są sprawdzającą się 
formułą opartą na fundamencie warto-
ści podstawowych, uznanego celu oraz 
wzajemnym zaufaniu. Bez tych cech 
szkoła katolicka nie może dobrze funk-
cjonować. Ze swej istoty wybór takiej 

formuły powoduje, że szkołą nie rządzi 
jakaś nieomylna osoba i nie jest narzu-
cony jedyny i słuszny model naucza-
nia. Jeżeli zgadzamy się w sprawach 
podstawowych – a to jest punkt wyj-
ścia i warunek dołączenia do wspólno-
ty szkolnej, to w sprawach mniejszej 
wagi, jest miejsce na dialog i argumen-
ty. Na straży wartości podstawowych 
czuwa Organ Prowadzący i nikt tego 
nie może kwestionować.” R.N.

Dla „Naszej Szkapy” wypowiedzie-
li się:

Zbigniew Nosowski (Z.N.) –  
Przewodniczący Rady Szkół w latach 
1995–2003.

Robert Nuszkiewicz (R.N.) –  
Przewodniczący Rady Szkół w latach 
2003–2006.

Artur Niedziółka (A.N.) – Przewod-
niczący Rady Szkół obecnej kadencji.

klasa 0 na lekcji Klasa I Gimnazjum
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ks. Michał

Święta Rodzina, 
wspólna patronka
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Wszystko co dzieje się w szkole i sta-
nowi ofertę edukacyjną dla naszych 
dzieci nastawione jest na wszechstron-
ny rozwój dziecka, czyli rozwój intelek-
tualny, emocjonalny, społeczny, moral-
ny, religijny i fizyczny.

W większości przypadków rozwój 
ten przebiega naturalnie i bez zakłó-
ceń. Czasem jednak dziecko wymaga 
szczególnego i dodatkowego wsparcia, 
ze względu na specyficzne trudności 
w nauce lub inne objawy nieharmonij-
nego rozwoju. Zdarza się, że dziecko jest 
bardzo zdolne, ale niesprawne manual-
nie, ma zaburzoną koordynację rucho-
wą lub zaburzony rozwój mowy i wów-
czas szkoła przychodzi z pomocą w po-
staci następujących zajęć.

1. Zajęcia korekcyjno-kompensa-
cyjne zwane reedukacją, podczas któ-
rych dziecko wykonuje bardzo specjali-
styczne ćwiczenia, dobrane odpowied-
nio przez reedukatora, do rozpoznanych 
dysfunkcji.

W naszej szkole reedukacją objętych 
jest 36 dzieci, przez 4 reedukatorów.

2. Zajęcia kinezjologii edukacyj-
nej metodą Dennisona, inaczej zwane 
gimnastyką mózgu, podczas których od-
powiednie ruchy ciała pobudzają mózg 
do działania i zwiększają możliwości po-
znawcze dziecka, wspomagają rozwój 
i funkcjonowanie układu nerwowego.

W zajęciach prowadzonych tą meto-
dą uczestniczy 18 dzieci, w dwóch gru-
pach, pod opieką przeszkolonych in-
struktorów.

3. Zajęcia logopedyczne, indywi-
dualnie prowadzone zajęcia, przez te-
rapeutę-logopedę, z dziećmi mającymi 
zaburzenia prawidłowego rozwoju mo-
wy.W naszej szkole w zajęciach takich 
uczestniczy 4 dzieci.

4. Zajęcia wyrównawcze – są to zaję-
cia dodatkowe prowadzone przez nauczy-
cieli poszczególnych przedmiotów z dzieć-
mi, które mają braki i zaległości w nauce 
spowodowane nieobecnościami, bądź 
specyficznymi trudnościami w nauce.

Zajęcia te są organizowane w mia-
rę potrzeb na wniosek nauczyciela lub 
wychowawcy.

5. Gimnastyka korekcyjna – są to 
zajęcia dodatkowe dla dzieci, które ma-
ją wadę postawy. Ważne jest by nawet 
niewielkie wady w odpowiednim czasie 
korygować.

Jeśli szkolna oferta pomocy dziecku 
z nieharmonijnym rozwojem nie wy-
starcza, kierujemy je do specjalistycz-
nych placówek z prośbą o objęcie od-
powiednią terapią.

Opieką nad dziećmi wymagającymi 
szczególnego wspierania ich rozwoju 
oraz współpracą z ich rodzinami zaj-
muje się psycholog szkolny.

Magdalena Brzezińska

Prefekt szkoły jest za nią odpowie-
dzialny od strony duszpasterskiej. 
Funkcję tę pełni ksiądz ze zgroma-
dzenia Misjonarzy Świętej Rodziny. 
Do jego obowiązków należy:

– współpraca z rodzicami w katolic-
kim wychowaniu dzieci – uczniów na-
szej szkoły;

– przygotowywanie we współpra-
cy z wychowawcami liturgii pierw-

szopiątkowych oraz mszy związanych 
z innymi uroczystościami szkolnymi 
i kościelnymi;

– przygotowanie uczniów 
do pierwszej komunii 
i bierzmowania oraz organi-
zacja tych uroczystości;

– prowadzenie grup for-
macyjnych: ministrantów, 
marianek i oazy;

– dyżur prefekta, podczas 
którego osoby związane ze 
społecznością szkoły mogą 
się z nim konsultować;

– organizacja pielgrzymki 
kl. 6 SP na Jasną Górę oraz 

– we współpracy z wychowawcą – piel-
grzymki kl. III Gim. do Ostrej Bramy;

– organizacja wielkopostnych reko-
lekcji szkolnych;

– mediacja między szko-
łą, a parafią i zgromadze-
niem Misjonarzy Świętej 
Rodziny;

– organizacja rekolekcji 
przed bierzmowaniem dla 
kl. III Gim.;

– organizacja adwento-
wego dnia skupienia.

Ks. Adrian Jacek MSF

Prefekt, opiekun 
duchowy

Ks. Adrian
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Jak wspieramy 
rozwój naszych 
dzieci?

pani Magda

Wpatrując się w Świętą Rodzinę, znaj-
dujemy w Niej wzór wiary będącej 
podstawą życia nadprzyrodzonego; 
nadziei stanowiącej jego filar; miłości 
będącej jego ukoronowaniem oraz re-
ligijności, która przejawiając się w du-
chu modlitwy, podtrzymuje życie nad-
przyrodzone. Odnajdujemy też pomoc 
i wskazówki do przeżywania naszych 
relacji względem drugiego człowieka: 
szacunek, oddanie, poświęcenie, po-
słuszeństwo, łagodność, umiejętność 
uczestniczenia w radości i szczęściu 
drugiego. W wymiarze wewnętrznym 
obecność Tej Rodziny dopomaga w ro-
zumieniu i prowadzeniu życia ukryte-
go, pielęgnowaniu pokory, czystości, 
skromności, wytrwałości, cierpliwo-
ści w doświadczeniach oraz odkrywa-
niu i cieszeniu się szczęściem życia ro-
dzinnego.

Mając świadomość ogromnego bo-
gactwa Nazaretańskiej Rodziny Misjo-
narze Świętej Rodziny pragną dzielić 
się nim również z rodzinami w świder-
skich Szkołach Świętej Rodziny. M.in. 
z tego powodu ks. Prowincjał – prze-
łożony Polskiej Prowincji MSF, prosił 
w 1997 i 2000 roku o uznanie szkół 
społecznych jako katolickie, co też się 
stało. Z tego też tytułu ze szkołami 
współpracuje bezpośrednio na miej-
scu 3 księży: prefekt, prezes i proboszcz 
z tegoż zgromadzenia. Nie tylko więc 
wspólny adres, statutowy zapis, szkol-
ne logo, ale przede wszystkim Święta 
Rodzina – wspólna patronka i wzór, 
jest tym co nas łączy, pomagając prze-
żywać duchowy i ludzki wymiar nasze-
go życia.

Ks. Michał Krych MSF

Święta Rodzina... cd 
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Wspólne Msze Święte (rozpoczęcie 
roku szkolnego, pierwsze piątki mie-
siąca, ważniejsze święta i uroczystości 
kościelne, zakończenie roku szkolne-
go) – we mszach uczestniczą ucznio-
wie, wszyscy nauczyciele uczący w na-
szej szkole i rodzice, którym obowiązki 
służbowe na to pozwolą.

Wspólna modlitwa poranna – codzien-
nie rano przed lekcjami dzieci spotykają 
się na wspólnej modlitwie, osobno klasy 
0–4 i klasy 5, 6 i Gimnazjum. Modlitwy 
i intencje przygotowują kolejne klasy.

Andrzejki – klasy młodsze 0–4 SP te-
go dnia przychodzą do Szkoły w stro-
jach dowolnych (wskazane jest śmiesz-
ne przebranie). Nauczyciele organizują 
dla nich konkursy i zabawy.  Wieczorem 
klasy 5 i 6 SP oraz klasy Gimnazjalne ba-
wią się na balu, urozmaiconym zabawa-
mi andrzejkowymi.

Adwentowy Dzień Skupienia – dzieci 
przygotowują się do Świąt Bożego Naro-
dzenia przez cały Adwent. Dzień Skupie-
nia jest podsumowaniem tych przygoto-
wań. Dzieci przygotowują prace plastycz-
ne, bądź scenki teatralne, oglądają film 
związany z tematem Bożego Narodzenia. 

Prefekt Szkoły przygotowuje i wygłasza 
konferencje dla uczniów w trzech gru-
pach wiekowych 0–3,4–6 i Gimnazjum.

Spotkania opłatkowe w klasach – 
w ostatni dzień Szkoły przed Świętami 
Bożego Narodzenia uczniowie, nauczy-
ciele i rodzice (w miarę swoich możliwo-
ści) spotykają się na Mszy Świętej, a po-
tem w salach lekcyjnych poszczególne 
klasy spotykają się na wspólnie przygo-
towanym poczęstunku. Uczniowie przy-
gotowują jakąś specjalną (często z cho-
reografią) aranżację kolędy. Tego dnia 
odwiedza też Szkołę św. Mikołaj i każde 
dziecko dostaje jakiś drobny podarunek.

Zimowisko – jeżeli zgłosi się co naj-
mniej 25 uczniów, Szkoła organizu-
je zimowiska w czasie ferii, pod opieką 
ks. Prefekta i nauczycieli uczących w na-
szej szkole (najczęściej są to: pani Ewa 
Gałązka i pani Kasia Chojnacka).

Rodzinne Kolędowanie – spotka-
nia rodzin „szkolnych” i nauczycieli 
na wspólnym śpiewaniu kolęd. Co ro-
ku uczymy się kilku nowych kolęd lub 
pastorałek. Akompaniują ks. Prefekt 
i rodzice na gitarach, dzieci na fletach, 
grzechotkach, kołatkach itp.

Bal karnawałowy – bal przebierań-
ców. Najczęściej ustalony jest temat 
przewodni balu. W tym roku dzieci 
młodsze (klasy 0–4) przebierały się wg. 
motywu „4 pory roku”, dzieci starsze 
„Lata 60-te”.

Dzień Babci i Dziadka – występy 
i poczęstunek dla zaproszonych dziad-
ków przygotowują uczniowie klas 0–3 
z wychowawcami.

Rekolekcje Wielkopostne – Droga 
Krzyżowa – do Świąt Zmartwychwsta-
nia dzieci przygotowują się przez cały 
okres Wielkiego Postu (specjalne mo-
dlitwy, konkursy). Na koniec tych przy-
gotowań (najczęściej w Wielkim Tygo-
dniu) uczniowie uczestniczą w trzy-
dniowych rekolekcjach. Zawsze pro-
wadzi je ksiądz ze Zgromadzenia Mi-
sjonarzy Świętej Rodziny. Dzieci przy-
gotowują prace plastyczne związane 
z tematem, oglądają film o tematy-
ce religijnej (w tym roku były to fil-
my „Wielkanocna opowieść” i „Krzyk 
z gór”). Klasy 0–4 idą, bądź jadą na 
pielgrzymkę do Sanktuarium Matki 
Bożej Trzykroć Przedziwnej w Otwoc-
ku. Uczniowie starszych klas jadą na 
wycieczkę - pielgrzymkę w dalsze miej-
sca. W tym roku uczniowie Gimnazjum 
odwiedzili Ośrodek dla Niewidomych 
w Laskach.

W czasie dni rekolekcyjnych jest 
Droga Krzyżowa, którą przygotowują 
i prowadzą uczniowie. Na to nabożeń-
stwo zapraszani są wszyscy rodzice.

Nauczamy przez 
wspólnotę i tradycję
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Ks. Prezes i ks. Prefekt

Spotkanie opłatkowe w klasie I

Zimowisko w Zawoi 2006 r.

Rodzinne Kolędowanie 2007 r.

Bal Karnawałowy 2007 r.
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Agapy w klasach – w ostatni dzień 
rekolekcji i jednocześnie ostatni dzień 
Szkoły przed Świętami Zmartwychwsta-
nia Pańskiego, uczniowie, nauczyciele 
i rodzice spotykają się na Mszy Świętej. 
Potem w salach lekcyjnych, poszczególne 
klasy, spotykają się na wspólnie przygo-
towanym poczęstunku.

I Komunia Święta i Rocznica I Komu-
nii – dzieci przeżywają tą uroczystość na 
szkolnej Mszy w kościele p.w. św. Teresy 
od Dzieciątka Jezus. Msze koncelebru-
ją Prezes Fundacji „Posłaniec” i ks. Pre-
fekt. Rodzice przygotowują oprawę mu-
zyczna liturgii i na tej jedynej Mszy w ro-
ku śpiewają w scholi. W ciągu „białego 
tygodnia” dzieci pierwszokomunijne 
uczestniczą w nabożeństwach majowych 
i mszach wieczornych ww. parafii.

Lednica – wyjazd chętnych uczniów 
z klas Gimnazjalnych pod opieką 
ks. Prefekta na coroczne Młodzieżo-
we Spotkania na Polach Lednickich. 
W tym roku termin spotkań zbiegł się 
ze Świętem Szkoły, dlatego młodzież 
nie pojechała.

Pielgrzymka klasy 6 do Częstocho-
wy – na zakończenie Szkoły Podstawo-
wej uczniowie klasy 6 wyjeżdżają na jed-
nodniową pielgrzymkę do Częstochowy. 
W tym roku szkolnym pojechali 28 ma-
ja, aby przed obrazem Jasnogórskiej Pa-
ni podziękować za lata nauki w Szkole 
Podstawowej i prosić o opiekę i błogo-
sławieństwo na dalsze lata.

Pielgrzymka klasy III gim. do Wilna 
– na zakończenie Gimnazjum ucznio-

wie klasy III jadą na pielgrzymkę do 
Ostrej Bramy. W tym roku wyjazd pla-
nowany jest w dniach 11–14 czerwca.

Wyjazd do Lennestadt – w ramach 
programu wymiany międzynarodo-
wej uczniowie z klasy II gim. i kilkoro 
z I gim. wyjeżdżają na 9 dni do Lenne-
stadt – zaprzyjaźnionego z Otwockiem 
miasteczka niemieckiego w okolicach 
Dortmundu. Młodzież mieszka w do-
mach swoich rówieśników, uczestni-
czy w zajęciach w szkole niemieckiej, 
zwiedza okolice. Nasi uczniowie jadą 
do Lennestadt w kwietniu lub maju – 
w tym roku byli w dniach 17–26 kwiet-
nia. W październiku (tego samego roku 
kalendarzowego) przyjmują w swoich 
rodzinach dzieci niemieckie.

Święto Szkoły połączone z Piknikiem 
Rodzinnym – w czerwcu obchodzimy 
Święto Szkoły. Tradycyjnie rozpoczyna-
my Mszą św., a potem na boisku szkol-
nym oglądamy pokazy przygotowane 
przez poszczególne klasy, bądź koła zain-
teresowań. Od dwóch lat oglądamy rów-
nież przedstawienie teatralno-muzyczne 
przygotowywane przez Nasz Teatr Ro-
dzinny. W tym roku będzie to „Królowa 
Śniegu”. W tym roku po raz pierwszy 
Święto zostało „otwarte” dla gości spoza 
Szkoły i przygotowano różne inicjatywy 
na pozyskanie środków finansowych na 
budowę sali gimnastycznej przy szkole.

Rekolekcje w Kazimierzu Bisku-
pim – uczniowie klasy III gim. przy-
gotowują się do przyjęcia Sakramentu 

Bierzmowania na rekolekcjach w Kazi-
mierzu Biskupim – ośrodku, w którym 
mieści się Wyższe Seminarium Du-
chowne Misjonarzy Świętej Rodziny. 

Rekolekcje prowadzą klerycy ze Zgro-
madzenia. Młodzież jedzie tam z wy-
chowawcą i ks. Prefektem

Bierzmowanie – sakrament bierz-
mowania uczniowie klasy III gim. 
przyjmują razem z młodzieżą z parafii 
p.w. świętej Teresy od Dzieciątka Jezus. 
W tym roku sakrament bierzmowania 
został udzielony 24 maja.

Zajęcia integracyjne „Taki duży, taki 
mały mogą razem być” – wspólne zaję-
cia klas Gimnazjalnych z klasami na-
uczania początkowego. Są prowadzo-
ne dwa rodzaje zajęć: uczniowie Gim-
nazjum przygotowują i prowadzą lek-
cje w klasach nauczania początkowego 
(najczęściej dotyczy to świąt historycz-
nych) lub wspólnie przygotowują pra-
ce plastyczne.

Spotkania Rodzinne – rodzi-
ce z poszczególnych klas organizu-
ją spotkania rodzin ze swojej klasy 
w formie spotkań ogrodowych (grill, 
ognisko), zabaw tanecznych (np. ba-
le karnawałowe) lub jedno – lub kil-
kudniowych wyjazdów rodzinnych 
z dziećmi.

Kolonie letnie – o ile jest zain-
teresowanie rodzin, Szkoła propo-
nuje wyjazd wakacyjny pod opie-

ką ks. Prefekta i nauczycieli z naszej  
Szkoły. W tym roku planowany jest 
wyjazd do Zakopanego w terminie  
2–11 lipca.
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klasa 2 SP – I Komunia Święta 2007 r.

Święto Szkoły – Piknik Rodzinny 2006 r.

Wspólne zajęcia klasy III Gim i klasy 0, 
grudzień 2006 r.

Wspólne zajęcia klasy III Gim i klasy 0, 
maj 2007 r.

Wyjazd ojców z dziećmi klasy 5 SP, 
czerwiec 2006 r.

Kolonie letnie Zakopane 2006 r.
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Koło plastyczne dla klas 0–3 i gim-
nazjum. Prowadzi pani Berenika Zi-
mończyk.

Koło teatralne dla klas 0–3. Pro-
wadzą panie Ewa Gałązka i Katarzy-
na Zagórska.

Koło językowe (angielski) dla 
klas 0–1; 2–3 i 4–5. Prowadzi pani Ka-
tarzyna Afanasjew.

Ju-jitsu dla klas 0–6. Prowadzi pani 
Urszula Zalewska-Dudek.

Schola dla klas 0–6 i gimnazjum. 
Prowadzi ks. Adrian Jacek MSF.

Ministranci dla klas 3–6. rowadzi 
ks. Adrian Jacek MSF.

Marianki dla klas 3–6. Prowadzi ks. 
Adrian Jacek MSF.

Koło literacko-dziennikarskie 
dla klas 4–6. Prowadzi pani Małgo-
rzata Zagórska. W ramach koła dzie-
ci przygotowują szkolną gazetkę „Re-
daktorek”.

Koło historyczne dla klas 4–6. Pro-
wadzi pani Agnieszka Szczypińska.

Klub młodego humanisty dla klas 
4–6. Prowadzi pani Małgorzata Zagórska. 

Koło sportowe (pił-
ka nożna) dla klas 4–6. 
Prowadzi pani Elżbieta 
Łukaszewska.

Koło kultury brytyj-
skiej dla klas 6 SP i gim-
nazjalnych. Prowadzi 
pani Katarzyna Za-
wadzka.

Tropiciele kultury 
dla klas gimnazjalnych. 
Prowadzi pani Anna Czarnecka.

Oaza dla klas gimnazjalnych. Pro-
wadzi ks. Adrian Jacek MSF.

SKS dla klas gimnazjalnych. Prowa-
dzi pan Jacek Puchalski.

Koło informatyczne – działalność 
koła została czasowo zawieszona z po-
wodu modernizacji pracowni kompu-
terowej.

Gazetka szkolna Żaba „Żenu-
jące artykuły budzące aproba-
tę”. Przygotowują i wydają ucznio-
wie II gimnazjum pod opieką Pani Ani  
Czarneckiej.

Nasz Teatr Rodzinny „eNTeR” dla 
rodzin ze szkół Świętej Rodziny. Prowa-
dzą Jadwiga i Marek Chołodniuk.

Nauczamy przez 
rozwój zainteresowań

Jasełka 2006 r.

Gazetka szkolna tworzona przez klasy IV-VI Gazetka szkolna tworzona przez klasę II gimnazjum

Nasz Teatr Rodzinny „eNTeR” – próba
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Schola
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Konkursy pozaszkolne z udziałem 
naszych uczniów i nauczycieli:

Tytuł „Nauczyciela z Klasą” w pro-
gramie organizowanym przez Centrum 
Edukacji Obywatelskiej i Gazetę Wybor-
czą otrzymali nasi nauczyciele: Małgo-
rzata Chojnacka-Matak, Aleksandra 
Kunisz, Katarzyna Zagórska, Ewa Ga-
łązka i Małgorzata Zagórska.

MULTITEST (język polski) organizo-
wany przez Centrum Edukacji Szkolnej – 
wzięli udział uczniowie klas 4–6 pod opie-
ką pani Małgorzaty Zagórskiej – Wyróż-
nienie otrzymał Paweł Chojnacki (kl 4).

Konkurs języka polskiego orga-
nizowany przez Kuratorium Oświaty 
w Warszawie – wzięli udział uczniowie 
klas 5 i 6 pod opieką pani Małgorzaty 
Zagórskiej.

Literacki konkurs o tematyce 
baśniowej organizowany przez Por-
tal Edukacyjny Interklasa i Wydaw-
nictwo W.A.B. – wzięli udział ucznio-
wie klasy 4 pod opieką pani Małgorza-
ty Zagórskiej.

Gminny Konkurs Języka Pol-
skiego dla szóstoklasistów „Z języ-
kiem polskim za pan brat” organizo-
wany przez Gimnazjum nr 3 im. T. Mo-
rusa w Otwocku. Nasi uczniowie: Ala 
Bednarczyk, Justyna Chołodniuk, Ra-
fał Helt, Oleś Paczek pod opieką pani 
Małgorzaty Zagórskiej zajęli I miejsce.

„Nazywam się...” – konkurs lite-
racko-plastyczny (dotyczy sławnych 
osób, które miały wpływ na losy świa-
ta) organizowany przez Portal Eduka-
cyjny „Interklasa” i Media Rodzina – 
wzięła udział klasa 4 pod opieką pani 
Małgorzaty Zagórskiej. Nasi uczniowie 
otrzymali jedną z pięciu przyznanych 
nagród za plakat „Jan Paweł II – pa-
pież, który kochał wszystkie dzieci”.

Powiatowe Mistrzostwa w Pły-
waniu organizowane przez ICSR w Jó-
zefowie – Bartek Mętrak z klasy II zajął 
I miejsce stylem grzbietowym oraz III 
miejsce stylem dowolnym.

Drużynowe Mistrzostwa w Ha-
lowej Piłce Nożnej o puchar dyrekto-
ra ośrodka organizowane przez dyrek-
cję Młodzieżowego Ośrodka Socjotera-
pii w Józefowie nasi uczniowie – Maciek 
Nowak, Kuba Laszuk i Bartek Paczek 
z klasy 4, Przemek Radziwonka, Piotr 
Niedziółka, Piotr Borowski z klasy 5 oraz 
Rafał Helt, Maciej Nuszkiewicz i Karol 
Wyrzyk z klasy 6 pod opieką pani Elżbie-
ty Łukaszewskiej – zajęli I miejsce.

Powiatowy Konkurs języka an-
gielskiego organizowany przez Gim-

nazjum British 
School w Otwocku 
– wyróżnienie otrzyma-
ła Basia Dźwigała z klasy II 
gim (nauczyciel prowadzący 
pani Katrzyna Zawadzka).

XVI Konkurs Wielkanocny or-
ganizowany przez Otwockie Centrum 
Kultury we współpracy z Parafią Św. 
Wincentego a’Paulo – praca uczniów 
z gimnazjalnego koła plastycznego pro-
wadzonego przez panią Berenikę Zi-
mończyk zajęła I miejsce.

Drużynowe Mistrzostwa Po-
wiatu Szkół Gimnzjalnych organi-
zowane przez Młodzieżowy Dom Kul-
tury w Otwocku – uczniowie z klasy III 
gim: Radek Borzym, Michał Zawadka 
i Aleksander Kwacz zajęli IV miejsce.

Międzynarodowy Konkurs Mate-
matyczny Kangur 2007 organizowa-
ny przez Rektora Uniwersytetu w Toru-
niu – wzięli udział uczniowie z klas 3–6 
SP i I-III gim., pod opieką pani Kasi Za-
górskiej i pani Agnieszki Staszałek. Wy-
niki, nagrody i wyróżnienia spodziewa-
ne są pod koniec roku szkolnego.

Ogólnopolski Konkurs Języko-
wy „Z poprawną polszczyzną na co 
dzień” organizowany przez Centrum 
Edukacji Humanistycznej „Logos” pod 
patronatem Rady Języka Polskiego przy 
Prezydium PAN w Warszawie – udział 
wzięli uczniowie klas 3–6 SP i I-III gim. 
pod opieką pani Małgosi Zagórskiej 
i pani Ani Czarneckiej. Do pierwszego 
etapu (5 marca) przystąpiło 30 uczniów. 
Połowa z nich osiągnęła wynik mini-
mum 85% poprawności uprawniający 
do udziału w II etapie, który odbył się 
2 kwietnia. Wyniki spodziewane są pod 
koniec roku szkolnego.

Przegląd Jasełek organizowa-
ny przez Otwockie Centrum Kultury 

Nauczamy przez 
sprawdzanie umiejętności
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Jasełka 2006 r.

Koło plastyczne gimnazjum oraz ich praca, która 
zdobyła I miejsce w XVI Konkursie Wielkanocnym

Praca nagrodzona w konkursie 
literacko-plastycznym “Nazywam się...”

Jasełka 2006 r.
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Dzięki inicjatywie i wysiłkom grupy ro-
dziców i nauczycieli ze Szkół im. Świętej 
Rodziny oraz kolejnych prezesów Fundacji 
„Posłaniec” powstał projekt konstrukcyj-
no-architektoniczny Centrum Edukacyj-
no-Sportowego. Do istniejącego budynku 
szkolnego zostanie dołączona sala gimna-
styczna (o wymiarach boiska 12x24 m) 
oraz inne pomieszczenia przeznaczo-
ne na cele artystyczno-kulturalne. Cen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
trum będzie wykorzystywane przede 
wszystkim przez uczniów Szkół im. 
Świętej Rodziny, mieszkańców para-
fii p.w. św. Teresy od Dzieciątka Jezus 
i podopiecznych świetlicy środowisko-
wej działającej w sąsiedztwie szkoły. Bę-
dzie również możliwe wynajmowanie 
pomieszczeń Centrum innym zaintere-
sowanym.

W obecnej chwili podejmujemy róż-
ne inicjatywy w celu zgromadzenia środ-
ków finansowych na budowę. Zachęca-
my wszystkich do włączenia się w te pla-
ny przez wpłaty na budowę sali, bądź po-
moc w pozyskaniu funduszy. Poważnym 
sponsorom możemy zagwarantować ta-
blicę sponsorską w budynku Centrum 
czy też umowę na korzystanie z Centrum 
na korzystnych warunkach.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wpłaty prosimy kierować: Fun-
dacja „Posłaniec” 05–402 Otwock 
ul. Kołłątaja 80/82 BS w Otwocku 
70 8001 0005 2001 0003 3516 0001 z dopi-
skiem „na budowę sali gimnastycznej”.

Kontakt w sprawie sali: ks. Michał 
Krych tel. 22 788 30 78, mkrych@pocz-
ta.fm; Artur Niedziółka tel. 501 742 888, 
artur.niedziolka@omedia.com.pl

i Amatorski Teatr im. S. Jaracza 
w Otwocku pod patronatem Wydziału 
Kultury Urzędu Miasta Otwocka – koło 
teatralne klas nauczania początkowe-
go pod opieką pani Ewy Gałązki i pani 
Kasi Zagórskiej.

Konkurs recytatorski z okazji 
rocznicy uchwalenia Konstytucji 
3 Maja organizowany przez Katolicki 
Zespół Edukacyjny im. Piotra Skargi 
w Warszawie. Naszą szkołę reprezen-
towały: Monika Strojnowska, Marta 
Pielak, Justyna Chołodniuk.

Konkurs „Uczeń z klasą” orga-
nizowany pod patronatem Gazety Wy-
borczej i Centrum Edukacji Obywatel-
skiej. Wzięli w nim udział uczniowie 
z klas 4, 5 i 6 (Ania Stępień, Justy-
na Chołodniuk, Marta Syga, Natalka 
Dźwigała, Ola Kośmider, Kasia Ma-
zek, Emilka Peplak, Ola Zielińska, Zu-
zia Bierzanek, Jeremi Chołodniuk, Bar-
tek Schiffer, Rafał Helt, Oleś Paczek, 
Krzysztof Górski, Franek Żak, Piotrek 
Seroczyński) pod opieką pani Małgo-
si Zagórskiej. Rozstrzygnięcie konkur-
su spodziewane jest na przełomie ma-
ja i czerwca.

Powiatowy Konkurs Baśniowy 
„Cudze chwalicie swego nie znacie...” 
organizowany przez naszą Szkołę (pa-
ni Kasia Zagórska i pani Małgosia Za-
górska) pod patronatem Gdańskiego 
Wydawnictwa Oświatowego. Konkurs 
odbywa się w dwóch kategoriach wie-
kowych klasy 3–4 i 5–6.

Przegląd Amatorskich Przed-
stawień Profilaktycznych organizo-
wany przez Prezydenta Miasta Otwoc-
ka.24 maja dzieci z koła teatralnego 
wystawiły sztukę „W świecie bajek”.

Konkurs „Mój Park Krajobrazo-
wy” organizowany przez Mazowiec-
ki Park Krajobrazowy. Udział wezmą 
uczniowie klas 4–6 i gimnazjum w ka-
tegorii „Eko-story” – historyjka obraz-
kowa o wymowie przyrodniczo-eduka-
cyjnej z pointą.

Adres szkół, telefony

Społeczna Szkoła Podstawowa nr 96
im. Świętej Rodziny
Społeczne Gimnazjum nr 1
im. Świętej Rodziny

ul. Kołłątaja 80/82
05–402 Otwock
sekretariat: 022 788 29 78
www.zsk.edu.pl
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Centrum Edukacyjno-Sportowe
przy Parafii p.w. św. Teresy 
od Dzieciątka Jezus

Redakcja „Naszej 
Szkapy” dziękuje 
rodzicom, którzy 
pomogli przygotować 
wydanie specjalne:

SPONSORZY:
SPORT-TOUR  
sklepy sportowe Beata Lech
Biuro Rachunkowe “MARFIS”  
Anna Młot
KRIOCENTRUM gabinet  
medycyny estetycznej i chirurgii  
ogólnej Tomasz Kłos
ERD akcesoria GSM Wojciech Laszuk

Jacek Peplak i inni, którzy chcieli za-
chować anonimowość
RYSUNKI: Berenika Zimończyk
ZDJĘCIA UDOSTĘPNILI:
Rafał Bierzanek, Kasia Chojnacka, 
ks. Adrian Jacek, Jola Darewska,  
Kinga Nowak, Żaneta Soszka,  
Aldona Piekarska, Jola Zielińska,  
Paweł Żak
Materiały zebrała i opracowała:  
Dorota Czermińska

Przygotowanie do druku:  
Omedia sp. z o.o., Agnieszka Kubica
Druk: Exposit sp. z o.o.
Beata i Wiesiek Dołęgowscy

W imieniu całej Szkoły im. Św. Rodziny 
Prezes Fundacji „Posłaniec”,

Dyrekcja i Rada Szkoły składają
SPECJALNE PODZIĘKOWANIA 
PANU MICHAŁOWI NASTULI

Dzięki jego osobistemu zaangażowaniu
firma Eureko BV – Europejska Grupa 

Ubezpieczeniowa z siedzibą w Holandii
przekazała na budowę sali gimnastycznej

darowiznę w kwocie 40.000 zł.


